	Предмет
	математика
	Класс
	5

	Тема урока
	Сложение и вычитание смешанных чисел

	Тип урока
	УКПЗ        

	Цели
	Цели: учить решать уравнения со смешанными дробями; продолжить работу над текстовыми задачами.

	Планируемые образовательные результаты
	

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	Складывают и вычитают смешанные чисел
	В диалоге с учителем совершенствуют критерии оценки; преобразовывают модели с целью выявления общих законов; умеют отстаивать свою точку зрения, аргументируя ее.
	Объясняют самому себе свои наиболее заметные достижения; проявляют познавательный интерес к предмету, дают адекватную оценку своей учебной деятельности.

	Основные понятия, изучаемые на уроке
	 Сумма, разность смешанных чисел

	                  ХОД          УРОКА                            
	УУД

	I. Организационный момент.

II. Устный счёт

1. Индивидуальное задание у доски (работают трое учащихся).

Задание 1. Найди значение выражения.

6 5\8 – ( 3 3\8 + 1 7\8) = 1 3\8

(8 – 4 3\11) + 2 8\11 = 6 5\11

Задание 2. Реши уравнение.

Х – 3 12\23 = 4 12\23 – 2 3\23 (Х) = 5 21\23

Задание 3. Сколько:

а) граммов в 1\2 кг, 7\20 кг

б) минут в 1\2 ч, 3\4 ч.

2. Фронтальная работа (учащиеся работают с учителем).

∙ Представьте число 8 в виде дроби со знаменателем 4. (32\4)

∙ У наседки 18 цыплят. 7\9 всего количества – петушки. Сколько петушков у соседки? (14)

∙ Каждая сторона треугольника равна 1\7. Вычислите периметр данного треугольника. (3\7)

∙ Из двух одинаковых квадратов сложили прямоугольник. Чему равен периметр прямоугольника, если периметр каждого из квадратов равен 
24 см?(36см)

∙ Учащиеся собрали 15 т моркови, выполнив 5\3 всего задания. Сколько тонн моркови нужно было собрать учащимся?(9 т.)

∙ Скорость течения реки 3 1\2 км/ч, а скорость теплохода 30км/ч. Найти скорость теплохода по течению. (33 1\2 км/ч)

3. Коллективная проверка индивидуальной работы.

III. Сообщение темы урока
На доске записаны уравнения: 

1) 9\13 – Х = 3/13 

2) У – 5\7 = 1\7

3) (Х+ 3 1\7) – 4 4\7 = 2 2\7

4) (8 12\19 – У) + 1 4\19 = 6 7\19 

      5) 12 13\45 – (Х + 4/45) = 7\45
- Посмотрите записи. Что можете о них сказать?

- Дайте определение уравнению.

- Что значит решить уравнение?

- Какие числа используются в уравнениях?

- Кто догадался, над чем мы будем сегодня работать?
	Приветствие.

Индивидуальная работа у доски.

Осознают то, что знают.

Фронтальная работа с классом.

Формулировка темы и постановка целей урока .



	IV. Работа по теме урока
- Как вы думаете, каким образом решаются уравнения со смешанными числами? (Они решаются так же как  с натуральными числами. При решении используется взаимосвязь между компонентами и результатом действий.) 
Решение уравнений у доски с объяснением.

9\13 – Х = 3/13 

- Какой компонент неизвестен?

-  Как найти вычитаемое?

Х = 9\13 – 3\13

Х = 6\13

(Ответ: 6/13)
У – 5\7 = 1\7

У- 5\7 = 1\7

У = 1\7 + 5\7

У = 6\7

(Ответ: 6\7)

     (Х+ 3 1\7) – 4 4\7 = 2 2\7

- Где находится неизвестное число?

- Как найти уменьшаемое?

- Что теперь неизвестно?
- Как найти слагаемое?

Х + 3 1\7 = 2 2\7 + 4 4\7

Х + 3 1\7 = 6 6\7

Х = 6 6\7 – 3 1\7

Х = 3 5\7

(Ответ: 3 5\7)

(8 12\19 – У) + 1 4\19 = 6 7\19 

- В какой части уравнения находиться неизвестное число?

- Как найти слагаемое?

- Что теперь неизвестно?

- Как найти вычитаемое?

8 12\19 – У = 6 7\19 – 1 4\19

8 12\19 – У = 5 3\19

У = 8 12\19 – 5 3\19

У = 3 9\19

(Ответ: 3 9\19)

12 13\45 – (Х + 4/45) = 7\45

12 13\45 = 12 13\45 – 7\45

Х + 4\45 = 12 6/45

Х = 12 6/45 – 4/45

Х = 12 2/45

(Ответ: 12 2\45)

V. Повторение изученного материала

1. Решение задач.
А) Стр. 175, № 1119.

- Прочитайте задачу.

- О чём в ней говорится?

- Сколько яблок привезли на первом грузовике?

- Что сказано про второй грузовик?

- Во сколько действий вторая задача?

- Составьте план решения.

- Решите задачу.

1) 4 3\10 – 1 1\10 = 3 2\10 (т) – на втором  грузовике.

2) 4 3\10 + 3 2\10 = 7 5\10 (т) – всего привезли на базу
- Прочитайте ответ. ( На базу привезли 7 5\10 т яблок)

Ответ: 75 (т).

Б) Стр. 175, № 1120.

- Прочитайте задачу.

- Сколько времени продолжалась первая партия?

- Что сказано про продолжительность второй партии?

- Расскажите план решения.

- Решите задачу.

1) 1 1\4 + 3/4 = 1 4\4 = 2 (ч) – II партия.длилась
2) 1 3\4 + 2 = 3 1\4 (ч) – длилась игра.

- Прочитайте ответ. (Продолжительность всей игры -  3 1\4 часа.)

Ответ: 145 минут.

В) Работа над задачей (стр. 177, № 1131).

- Прочитайте задачу.

- Чему равен весь путь?

- Что надо узнать в задаче?

- Что нужно знать, чтобы найти скорость движения на лошади?

- Составьте план решения задачи.

- Решите задачу.

1) 34 – 3 = 31 (км) – путь, пройденный на лошади.

2) 31: 4 = 31/4 = 7 3\4 (км/ч) – скорость движения на лошади.

- Прочитайте ответ задачи. (Скорость движения на лошади 7 3\4 км/ч.)
	Работа по теме урока
Решение уравнений 

комментирова

нием

Решение текстовых задач

	VI. Самостоятельная работа
4 7\12 – 1 5\12 + = 6 1/12

6 14\15 – 3 2\15 – 1 7\15 = 2 5/15

6\19 – 3/19 + 15\19 = 18/19

19\21 – 17\21 + 9/21 = 11/21

23/32 – 6/32 + 19/32 = 1 6/32
VII. Подведение итогов урока
- Назовите все умения, которые необходимы при решении уравнений со смешенными числами.

- Как найти неизвестное слагаемое, вычитаемое, уменьшаемое?

Домашнее задание: 

№ 1141, стр. 179; 1143 (б)


	.

Планируют свою деятельность и прогнозируют результат.

Рефлексия.

Записывают задание на дом.


